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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1974 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez posła 
Pana Łukasza Schreibera w sprawie Sądu Apelacyjnego w Bydgoszczy, uprzejmie 
informuję.

Ministerstwo Sprawiedliwości przeprowadziło wnikliwą analizę zasadności utworzenia 
sądu apelacyjnego w Bydgoszczy, w toku której ustalono, że z uwagi na potrzebę 
zapewnienia racjonalnej organizacji sądownictwa, przez dostosowanie liczby sądów, ich 
wielkości i obszarów właściwości do zakresu obciążenia wpływem spraw, a także 
uwzględniając ekonomię postępowania sądowego, w celu zagwarantowania realizacji 
prawa obywatela do rozpoznania jego sprawy w rozsądnym terminie, aktualnie brak jest 
podstaw do utworzenia kolejnego sądu apelacyjnego w strukturze sądów powszechnych.

Zgodnie z treścią art. 95 ust. 2 ustawy z dnia 13 października 1998 r. – Przepisy 
wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną (Dz. U. Nr 133, poz. 872) 
Minister Sprawiedliwości został zwolniony z obowiązku dostosowania struktury 
sądownictwa powszechnego i powszechnych jednostek organizacyjnych prokuratury do 
nowego podziału terytorialnego państwa. W rezultacie powyższego w Polsce funkcjonuje 
11, a nie 16 sądów apelacyjnych skupionych w największych ośrodkach, a tym samym 
Bydgoszcz nie jest jedynym miastem wojewódzkim, w którym nie funkcjonuje sąd 
apelacyjny. Sądy apelacyjne, stanowiące najwyższy szczebel w hierarchii sądownictwa 
powszechnego, powinny stanowić duże jednostki, obsadzone wyspecjalizowaną kadrą 
orzeczniczą, natomiast sąd apelacyjny w Bydgoszczy, w przypadku jego utworzenia, byłby 
niewielkim sądem apelacyjnym, co przeczyłoby zasadzie racjonalnej organizacji 
sądownictwa oraz efektywnego i celowego wydatkowania środków budżetowych.

Podkreślenia wymaga także, że Sąd Apelacyjny w Gdańsku, w obszarze właściwości 
którego znajduje się miasto Bydgoszcz, mimo że jest jedną z największych jednostek tego 
szczebla w Polsce, funkcjonuje prawidłowo i brak jest niezbędnej potrzeby jego podziału.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że wpływ spraw do sądów apelacyjnych w 2023 roku 
odnotowano na poziomie 160 844 spraw.



W odniesieniu do pytania o wpływ spraw z Sądu Okręgowego w Bydgoszczy do Sądu 
Apelacyjnego w Gdańsku w 2023 roku, uprzejmie informuję, że wpływ ten odnotowano 
na poziomie 3421 spraw, natomiast łączny wpływ spraw do Sądu Apelacyjnego w Gdańsku 
z pozostałych sądów okręgowych apelacji gdańskiej w 2023 roku wyniósł 13 426 spraw.

Odpowiadając na pytanie w zakresie wpływu spraw do poszczególnych prokuratur 
regionalnych w 2023 roku, uprzejmie przedstawiam następujące dane:

- Prokuratura Regionalna w Białymstoku - 37 spraw; 

- Prokuratura Regionalna w Gdańsku - 212 spraw; 

- Prokuratura Regionalna w Katowicach - 81 spraw;

- Prokuratura Regionalna w Krakowie - 71 spraw; 

- Prokuratura Regionalna w Lublinie - 179 spraw;

- Prokuratura Regionalna w Łodzi - 53 sprawy;

- Prokuratura Regionalna w Poznaniu - 56 spraw;

- Prokuratura Regionalna w Rzeszowie - 35 spraw;

- Prokuratura Regionalna w Szczecinie - 293 sprawy;

- Prokuratura Regionalna we Wrocławiu - 47 spraw;

- Prokuratura Regionalna w Warszawie - 147 spraw.

Z wyrazami szacunku

Dariusz Mazur
Podsekretarz Stanu
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